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Redaktionen förbehåller sig rätten att ändra och förkorta text av 
insänt material, samt reservera sig för ev. stavï och tryckfel. 

Nästa nummer av Sweabladet Seoul kommer ut i september 
2009.  

Ni har väl sett att SWEA 
Seoul har en ny hemsida. 

 

www.swea.org/seoul  

SWEA i korthet   . 

 

SWEA  är en global ideell förening för svenskor och svensktalande 

kvinnor som är eller har varit bosatta utomlands. 

 

Genom att samla Sweor kring vårt gemensamma språk, vårt svenska 

ursprung och kulturarv blir SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät 

med länkar över hela världen, något som gör livet utomlands lättare. Ger 

stöd vid utflyttning och flytt mellan länder, samt välkomnar och stöttar 

vid återkomsten till Sverige. 

 

SWEAs internationella nätverk blir allt viktigare som en betydelsefull 

resurs för det svenska näringslivet utomlands.  

 

SWEA är idag en av de största Sverigefrämjande ideella 

organisationerna, vars mångfacetterade aktiviteter är en del av Sveriges 

ansikte utåt och stärker banden till främmande länder.  

 

SWEA stödjer projekt med svensk anknytning samt utbildning genom 

stipendier.  

 

SWEA har idag cirka 8 000 kvinnor som medlemmar i ett 80-tal lokala 

avdelningar i ett 40-tal länder på fem kontinenter. Föreningen grundades 

i Los Angeles 1979 av Agneta Nilsson.  

SWEA Internationals ordförande sedan januari 2007 är Åsa-Lena Lööf. 

För mer information www.swea.org 
Svenska skolan i Seoul  

 

Om ni har ni barn som är 
intresserade av att läsa 
svenska en gång i veckan, 
kontakta swea@hotmail.com 
för mer information. 



 

Tiden går fort när man har roligt.  

Innan publiceringen av förra numret av 

Sweabladet var vi lite stressade för att hinna få det 

färdigt i tid. I sista stund fick Lotta datastrul 

också, så hon fick göra om mycket av sitt jobb. Vi 

hann dock och när bladet var färdigt lovade jag 

mig sjªlv att òinfºr nªsta nummer ska vi vara ute i 

god tidò. Som du fºrst¬r s¬ hann vi ªven denna 

gång, men det jag lovade mig själv, att ha gott om 

tid, måste jag ta tillbaks. Men det kan inte vara 

mitt och Lottas fel att det blir snålt om tid i slutet. 

Jag är säker på att det finns en tidstjuv i Seoul. 

I maj förra året bodde jag i Sverige som vilken 

vanlig småbarnsmamma som helst.  Min man 

jobbade òfºr mycketò och jag jobbade fyra dagar i 

veckan.  Precis som de flesta småbarnsföräldrar 

snodde vi runt som torra skinn för att få vardagen 

att fungera. 

Nu snart ett år senare bor vi i Seoul i Sydkorea. 

Min man jobbar fortfarande òfºr mycketò men jag 

jobbar bara två timmar i veckan. Vi har städhjälp, 

vilket vi inte hade i Sverige, och barnen går i 

skolan varje dag. 

Jag vet inte vart tiden tar vägen, men jag snor 

fortfarande runt som ett torrt skinn!! Jag tror jag 

måste börja föra tidrapport. 

Innan vi flyttade var jag säker på att jag skulle 

hinna med alla de saker jag aldrig hann med i 

Sverige, men mina planerade studier har jag inte 

ens börjat med. Alla foton jag skulle sortera, 

rensa, namnge och göra fascinerade bildspel av är 

fortfarande orörda.   

Jag har fortfarande inte hängt upp gardiner i alla 

rum i nya lägenheten.  Väggdekorationerna jag 

köpte när vi kom hit ligger fortfarande kvar i de 

oöppnade kartongerna. Listan kan göras lång. 

Är det bara jag som upplever att det finns 

tidstjuvar i Seoul? 

Nog om det. 

Tack för alla lovord vi fick för det förra numret av 

Sweabladet. Det värmde. Nu gäller det att 

bibehålla trenden och det kan vi bara göra med 

hjälp av Er. För att kunna fortsätta publicera bra 

Sweablad i fortsättningen behöver vi fler bidrag 

från medlemmarna. 

Det drar ihop 

sig mot 

semestertider 

och för många 

av oss innebär 

det en sommar i 

Sverige. Ha 

Sweabladet i 

åtanke under 

sommaren och 

samla på er 

material till 

nästa nummer 

som kommer ut 

i september. 

Ha en riktigt skön sommar!! 

//Maria 

Var är 

tidstjuven?  

Redaktörens rader  



Men apropå kanonjobb, vilket fantastiskt nummer av 

SWEA-bladet Maria hade gjort, helt otroligt.  

Nu är det omöjligt för dessa tre att hålla aktiviteter, 

hemsida eller SWEA-blad vid liv om inte övriga 

medlemmar hjälper till. Vi behöver era idéer för att 

hålla SWEA vid liv. 

Förra hösten var det regionmöte här i Seoul och 

många av oss fick en kontakt med Sweor i hela 

Asien. I år är det 

möte i Bangkok, 

visst vill ni följa 

med? Det blir 

efterresa till 

Chiang Mai. Jag 

tror att det kan bli 

helt fantastiskt om 

vi är ett helt gäng 

som åker.  

 

Till slut vill jag 

önska er alla en 

underbar sommar.  

Lena 

SWEA  

Världsvid vänskap ï Lokalt stöd ï 

Global kompetens 
 

Precis så står det på SWEAs hemsida och det är just 

det vi står för. Den världsvida vänskapen samt den 

globala kompetensen fick jag känna på när jag var i 

Washington DC nu i vår, läs gärna mer om detta i 

tidningen. Här i Seoul arbetar vi framför allt med det 

lokala stödet. Det är snart ett år sedan jag och många 

andra kom till Seoul. För mig har det varit ett 

innehållsrikt år med många nya erfarenheter, de allra 

flesta positiva. Mitt liv här hade inte alls varit lika 

roligt om det inte hade varit för SWEA. Under det 

gångna året har vi hunnit med massvis och mer blir 

det. Hedvig har många ess kvar i rockärmen. 

Sedan måste jag slå ett slag för vår nya hemsida. 

Lotta har lyckats lyfta denna och göra den levande. 

En hemsida som vi verkligen kan känna oss stolta 

över.  

Ordförandes rader  
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Kycklingpaj  

 

Pajdeg 

150 gr rumsvarmt smºr/margarin (om du 

gör pajdegen i matberedare bör smöret vara kallt) 

4 dl vetemjºl 

4,5 msk vatten 

Låt degen vila minst 30 minuter. Förgrädda i 10 minuter  

Ta undan ca 1/3 av degen till dekor ovanpå fyllningen. Resterande 

deg räcker till en stor springform.  

 

Fyllning 

Fräs 2 tsk curry (eller mer efter smak) i 1-2 msk smör, 

Fräs 1 medelstor hackad lök och 1 stor röd hackad paprika i 

currysmöret 

Tillsätt 3 msk matlagningsmjöl 

Späd med 2,5 dl stark hönsbuljong (1 buljongtärning till 2,5 dl 

vatten) och koka tills det tjocknar 

Tillsätt 1 burk creme fraiche  (den koreanska varianten fungerar 

bra) 

Tillsätt 1 krm salt och 2 tsk torkad dragon 

Tillsätt grovhackat kött från en grillad kyckling  

Avsmaka med ev mera salt, peppar o dragon. MEN tänk på att 

kycklingen är salt. 

 

Bred ut fyllningen i det förgräddade pajskalet. Grädda i 200 grader i 

30 minuter. Servera med en god blandsallad till. 

 

 

Lycka till!  

 

Tips: Lilian Kristiansen 

Tips  

Restaurang Marco Polo  

 

På Mors Dag åkte jag och min familj till COEX för att äta lunch på restaurang 

Marco Polo. Den ligger på våning 52 i COEX World Trade Centre. Maten är 

jättegod och utsikten underbar. Där får man verkligen en bra uppfattning av hur stor 

den här staden är. Man har utsikt över Han floden och husen på den norra sidan. 

Restaurangen erbjuder modern asiatisk mat och mat 

från medelhavsområdet. Priserna är relativt höga, men det är definitift prisvärt. 

 

Tips: Salme Östlund  



Recension av boken: òAldrig fucka uppò av fºrfattaren Jens 

Lapidus. 

 

Så här står det på baksidan av boken: 

  

òDet finns bara en vªg fram¬t. Alla hinder rºjs undan snabbt och skoningslºst. S¬n ªr lagen i 

Stockholms undre värld, en lag som stiftats av bossarnas boss, Radovan Kranjic. Och vill man 

komma upp sig måste man respektera mister R. 

  

Thomas Andrén är snuten som går till motattack mot hela systemet ï Mahmud al-Askori ªr 

förortssnubben som vill diktera villkoren för sitt eget liv  ï Niklas Brogren ªr legosoldaten som 

startar sitt eget personliga krig  mot samhªllet. Alla tre blir indragna i Radovans gravitationsfªlt, 

den mörka delen av staden: Stockholm Noir. Hªr ªr inget omºjligt, hªr ªr allt till salu men priset 

kan bli hºgt, alltfºr hºgt.ò 

  

Det här beskriver ganska så bra upptakten till denna bok. Jag började att läsa den något motvilligt 

men ändå med en viss nyfikenhet på hur det hela kommer att gå. När jag väl hade kommit över 

den kanske lite tröga inledningen, så kunde i alla fall inte jag släppa denna bok. Det är ett bra och 

ganska så trovärdigt persongalleri som beskrivs i boken. Man skulle faktiskt kunna tro att det nog 

kan gå till såhär. Boken är också spännande i stort sett hela tiden och man leds skickligt fram till 

ett lite ruskigt slut. 

  

Det tog visserligen lite tid innan jag hade vant mig vid språket i boken. Det tycks som om 

författaren har valt att allt som oftast ta bort verben i meningarna för att på så vis få fram någon 

form utav Rinkebysvenska, eller liknande. 

  

Jag tycker om den här boken och kan verkligen rekommendera den om ni 

vill ha ett bra tidsfördriv med en spännande intrig kring ett Stockholm som 

jag, tack och lov, inte vet så mycket om. 

  

Författaren Jens Lapidus är född 1974, han bor i Stockholm och arbetar 

som advokat. Det här är uppföljaren till hans första bok Snabba Cash. 

  

Tips: Hedvig Lundén-Welden 

Boktips  

óAldrig fucka uppó  av 

författaren Jens Lapidus.  



Reseskildring  

Regionmöte i Kapstaden 

Inom SWEA äger många regionmöten (RM) rum 

varje år och som medlem har man förmånen att 

delta, inte bara i de RM som hålls inom ens egen 

region, utan även i de andra regionernas. 

Världsmöten (VM) hålls vartannat år och till dem 

är också alla Sweor välkomna. 

Man hör ofta från beresta Sweor att SWEA är 

världens bästa resebyrå! Även om man reser solo, 

som många faktiskt gör, blir man varmt 

välkomnad, väl omhändertagen och träffar alltid 

någon man mött någonstans på tidigare möten. Jag 

rekommenderar varmt dessa resor. 

Varje år finns flera intressanta resemål. I år blir det 

förutom Bangkok, för Asienregionen, Irland, 

Luxenburg och Moskva för Europaregionen. I USA 

står Boston, Houston och Los Angeles 

för mötena. 

I höstas reste jag till Kapstaden och 

deltog i SWEA Sydafrikas (SWEA SA) 

RM. SWEA SA tillhör västra Europa. 

Själva mötesdagarna var mellan den 30 

oktober till den 3 november. Efter det 

var det två s.k. efterresor. Den ena till 

Krugerparken för safari och den andra, 

Garden Route, som inkluderade besök 

på flera intressanta platser plus safari i 

ett privat ògame reservatò 

Den långa resan från Korea till 

Sydafrika gick via Singapore med 

Singapore Airlines, vilka flyger direkt 

från Singapore till Kapstaden. 

I SWEA SA:s information hade jag läst att samtliga 

till mötet ditresta gäster (över hundra) skulle bli 

hämtade på flygplatsen, oberoende av ankomsttid. 

Detta för allas säkerhet. Då jag anlände tidigt på 

morgonen dagen innan mötet började hade jag 

faktiskt inte väntat mig denna service, men när jag 

kom ut i ankomsthallen, stod där en chaufför med 

mitt namn på en skylt. 

Vårt hotell, City Lodge Waterfront, låg som 

namnet säger vid Kapstadens vattenlinje, ett 

vidsträckt  

område med marina, affärer och restauranger. 

Denna del av staden, hör och häpna, ägs av Dubai 

Inc.! 

Volvo´s Ocean Race, världskappsegling, var på 

gång och en av hamnarna de skulle angöra var 

Kapstaden. Volvos magnifika båt kom i hamn just 

under mötesdagarna. Det var då ett väldigt folkliv 

vid Waterfront med gatumusikanter i alla 

strategiska gathörn. 

Det var vår i Sydafrika när vi var där, men 

blommorna hade ännu inte slagit ut. Vi hade alla 

väntat oss värme och en oändlig blomsterprakt, men 

det blev kyligt, ungefär samma väder som i Korea i 

oktober. 

Man säger att Sydafrika kan ha fyra årstider under 

en och samma dag och det fick vi erfara. Det kunde 

vara soligt och varmt och så plötsligt började det 

blåsa kalla vindar. Våra medtagna sommarkläder 

hade vi inte stor användning för. Däremot jackor 

och långbyxor behövdes varje dag. 

SWEA SA är en relativt ung förening med drygt 40 

medlemmar. Den har varit aktiv i flera år utan att 

vara invigd i SWEA. I samband med mötet passade 

därför SWEA Int. På att officiellt inviga SWEA SA. 

SWEA:s grundare, Agneta Nilsson fanns på plats 

för att göra det. Invigningen ägde rum under 

Mingelkvällen på Waterfront´s Two Oceans 

Aquarium, som hyrts för ändamålet. Ceremonin 

gjordes framför en jättestor glastank, i vilken bl.a. 

hajar och rockor simmade. Högst dramatiskt och 

imponerande. 

òJag hade valt 

Garden Routeò 



Kapstaden ligger på en udde med det massiva, 

höga och helt platta Taffelberget i bakgrunden. 

Under en av våra utflykter åkte vi upp på det med 

linbana. Vidunderlig utsikt i alla väderstreck! 

En annan utflykt gick till Godahoppsudden. Där 

fanns det gott om pingviner och babianer. Ute till 

havs syntes valar och delfiner. När vi såg alla 

pingviner förstod vi väderförhållandena bättre. 

Sydpolen ligger ju inte så långt därifrån. 

Besök på flera stora vingårdar stod på programmet 

och förutom att få prova en mångfald olika viner 

fick vi också utsökta luncher, uppdukade på bord 

under stora härliga träd. Det sydafrikanska vinet 

är, som vi alla redan visste, mycket gott. 

RM mötets festkväll hade ordnats på en afrikansk 

restaurang med en mångfald inhemska, för oss 

exotiska men mycket smakliga rätter, lagade på 

bl.a. antilop, krokodil och zebra. Underhållningen 

bestod av afrikansk musik, 

sång och dans. 

Brottsligheten är hög i 

Kapstaden, men dock lägre 

än i många andra städer i 

Sydafrika. Dagtid är det helt 

OK att promenera på stadens 

väl befolkade gator. Så snart 

det börjar skymma måste man dock, för sin 

egen säkerhet, åka taxi, även väldigt korta 

avstånd. Att åka taxi är säkert och det är 

mycket billigt. Många av svenskarna bor i 

Kapstaden med omnejd. De flesta av dem 

bor dock där endast halvårsvis. 

Levnadskostnaderna är mycket låga. 

I kontrast till vällevande européer, afrikaner, indier 

och även många färgade, lever miljontals människor 

i s.k. Kåkstäder. Där bor man tätt, tätt i 10-20 m2 

stora plåt- eller träskjul. Där är utetoaletter på rad 

överallt. I dessa städer råder egna lagar och man har 

egen polis och brandkår. Skolor och sjukhus är det 

inte vidare bevänt med. 

Besöket i den kåkstad som ingick i vårt program var 

av stort intresse, då en svensk läkare, Ingrid Le 

Roux, (SWEA:s årets Kvinna 2005) sedan många år 

har en klinik där för kvinnor med AIDS och för 

barn som blivit föräldralösa p.g.a. denna sjukdom. 

Förutom kliniken har hon också startat ett hjälp till 

självhjälpsprojekt, Kiwani, där kvinnorna bl.a. får 

lära sig sömnad, vävning, textilmålning 

och pärlarbete. Det finns en affär i 

anslutning, där produkterna säljs. 

Kvinnorna får behålla 70 % av 

försäljningsinkomsterna. På så sätt kan 

de bli självförsörjande. Kliniken sponsras 

bl.a. av Svenska Kyrkan. Många 

svenskar i Kapstaden bidrar regelbundet 

med pengar. 

Det var ett gripande besök i kåkstaden 

och vi åkte därifrån med kassar fulla med 

förkläden, vävnader, pärlsmycken etc. 

etc. Alla julklappar blev inhandlade och 

samtidigt kände vi stor tillfredsställelse 

av att ha kunnat vara till hjälp för dessa 

behövande människor. 

Så var då RM avslutat. De flesta stannade kvar och 

deltog i någon av efterresorna. Jag hade valt Garden 

Route. 

Det var en resa på 6 dagar och 4 nätter. Resan gick 

österut längs den södra, vackra sydafrikanska 

kusten. Naturen tycktes ofta helt overklig med 

väldigt annorlunda bergsformationer här och 

där. En del berg var imponerande höga och helt 

platta som Taffelberget. Andra hade 

formationer som såg ut som olika slags djur.  



Vi reste med buss. Det var 20 personer i varje 

buss. Vi var tre grupper som hade samma program 

men olika tidsscheman. Varje buss hade en 

mycket kunnig och trevlig lokal SWEA som 

guide. Vi fick lära oss mycket om Sydafrika bl.a. 

att landet aldrig exporterat slavar. Tvärtom fanns 

där ingen arbetskraft när européerna anlände. 

Slavar fraktades därför från Malaysia till 

Sydafrika. Området där Kapstaden ligger var helt 

obefolkat liksom stora delar av 

övriga Sydafrika.Första dagens 

resemål var Botlierskop, game reservatet där vi 

skulle ut på safariäventyr. Vi bodde två och två i 

stora lyxiga tält med badrum. Tälten var tack och 

lov uppbyggda på plattformar. Det fanns gott om 

ormar i området och de tog sig ibland in i tälten. 

Det kändes bättre att sova i tält på plattform! 

Kallt var det och tjocka täcken till trots, sov 

vi många i nyinköpta fleecejackor och 

fleecemössor. 

När vi i gryningen steg upp för att åka på safari 

var det så kallt att alla satt insvepta i filtar. Då 

räckte det inte med fleecekläder! Kylan glömde vi 

strax bort då vi fick se alla vilda djur, elefanter, 

giraffer, lejon, noshörningar, zebror, gnus och 

många andra sorter. 

De flesta hade inga problem med övernattningen, 

men några som bodde i tält nära floden kunde inte 

sova då vattenbufflar, i olika omgångar, kom och 

kliade sig mot stolparna som höll upp plattformen. 

Då skakade både plattform och tält. Lär ha varit 

mycket obehagligt. 

Andra natten bodde vi p¬ ett òGuest Houseò i 

Oudtshorn. Sydafrika är fullt av dessa Bed & 

Breakfast ställen. Vårt var ett stort, charmigt, 

gammalt envånings trähus med många rum, alla 

med antika möbler och med utgång till en stor och 

vacker trädgård. Hela 

framsidan var inbyggd 

veranda där måltiderna 

intogs. 

Så var det två nätter i 

Knysna. (Knys uttalas som 

engelskans òniceò) Knysna 

är en mindre och vacker stad, 

dit många söker sig för att 

semestra. Många har sina 

sommarhus där. 

Från Knysna åkte vi på utflykter till Elephant 

Sanctuary Park, där man omhändertar elefanter 

räddade från cirkusar. Där fick vi promenera med 

elefanterna, hålla snabeln i handen, samt rida på 

dem. Mycket spännande!! 

Ett besök på Cango Wildlife Park med lejon, 

leoparder, jaguarer, bengaliska tigrar, apor av olika 

slag och många andra intressanta djur var också 

spännande. Slutligen besökte vi en strutsfarm där 

flera modiga sweor faktiskt red på dess ståtliga 

fåglar. 

Vi återvände till 

Kapstaden, via flygplatsen, där de flesta steg av. Vi 

som inte hade passande flyg den dagen, återvände 

till hotellet och fick mer tid för oss själva till 

ytterligare intressanta utflykter. 

Text och foto: Lena Nyström 



Sveriges Delegation i Panmunjom bjöd upp 

svenskarna i Korea till traditionell 

trädplanteringsdag "Arbor day" i lördagen den 

4 april 2009. 

 

Programmet bestod av en JSA tour, lunch på 

svenska campen, trädplantering med sång och 

tal samt förfriskningar. 

Text och foto: Lotta Bengtsdotter Lilljequist 

Foto:  Louise Nordenberg Cedena 

Arbor day  



Mars 2009 

Swean Birgitta Shin visade hur Hanji, koreansk 

pappers hantverket, gick till. Man kan bland 

annat göra lampor och urnor. Först var det 

shopping i en av hanji-butikerna i Insadong. 

Pysslandet gjordes hemma hos Kristina och det 

krävdes flera träffar innan det blev klart.  

 

Text: Lotta Bengtsdotter Lilljequist 

Foto: Lena Sundelin 

Aktiviteter  

Hanji  


